



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 12 октября 2016 года, № 201 (6606)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ — ДАЛЬНЕЙШЕЕ ПОВЫШЕНИЕ БЛАГОСОСТОЯНИЯ НАРОДА

Исполняющий обязанности Президента Республики Узбекистан, Премьер-министр страны Шавкат Мирзиёев с целью ознакомления с ходом социально-экономических реформ на местах, осуществляемой широкомасштабной работой в промышленности, сельском хозяйстве и социальной сфере 11 октября текущего года побывал в Сурхандарьинской области.

В южном регионе нашей страны последовательно продолжаются реформы по эффективному использованию большого экономического потенциала, начатые под руководством Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова. В результате огромной созидательной работы кардинально меняется облик городов и сел, повышается благосостояние населения.

Свою поездку по Сурхандарьинской области Шавкат Мирзиёев начал с посещения мемориального комплекса Хакима ат-Термези. Как отмечалось, с поклонения этому священному месту начинал свои поездки по этому краю Первый Президент Узбекистана. По инициативе Ислама Каримова на месте вечного упокоения нашего великого предка были осуществлены масштабные благоустроительные работы, созданы все необходимые условия для посетителей.

Затем Шавкат Мирзиёев ознакомился с деятельностью международного логистического центра с таможенным терминалом «Termez Cargo Centre» и созданного при нем автокемпинга.

На территории этого предприятия, способного обрабатывать и осуществлять перевалку больших объемов грузов, расположено здание таможенного терминала, подведены железнодорожные

пути, размещены автостоянка вместимостью 300 большегрузных автомашин, автозаправочная станция, склады для хранения контейнеров и других грузов.

Вместе с тем здесь предусмотрены все условия для полноценного отдыха прибывающих в этот центр. Действуют современная гостиница, ресторан, фитнес-центр, бассейн, мини-маркет.

Подчеркивалось, что деятельность таких комплексов позволит улучшить условия для предпринимателей, увеличить объемы товарооборота с зарубежными государствами, повысить транзитный потенциал нашей страны.

Шавкат Мирзиёев осмотрел один из пограничных постов на южных рубежах нашей страны, подчеркнул необходимость дальнейшего укрепления государственной границы, улучшения условий для несения службы военнослужащими.

На одном из массивов города Термеза специалисты провели презентацию проектов современных многоэтажных жилых домов для молодых и малообеспеченных семей, строительство которых планируется здесь в ближайшие годы.

Наряду с этим состоялась обстановка типовых проектов доступного индивидуального жилья для малообеспеченных семей в сельской местности со строи-

тельством всей необходимой социальной инфраструктуры.

Подчеркивалось, что все объекты должны быть возведены качественно и в установленные сроки.

Шавкат Мирзиёев также осмотрел строящиеся объекты спортивно-оздоровительного комплекса «Амударё сохили». Он займет площадь в 21 гектар, на которой запланировано возведение более 50 объектов. В том числе будет построен круглогодичный детский оздоровительный лагерь, рассчитанный на 200 мест. Также в состав комплекса войдут открытый и крытый бассейны, спортивные сооружения, помещения для работы различных кружков, множество аттракционов, места для прогулок и другие.

Исполняющий обязанности Президента нашей страны в Термезском районе посетил новое предприятие ООО «Gold dried fruits export» по переработке сельскохозяйственной продукции, в создании которого было инвестировано 25 миллионов долларов США.

Это предприятие, оснащенное самым современным оборудованием из Китая, Бельгии, Турции и Италии, будет осуществлять хранение, сушку, «шоковую заморозку и упаковку фруктов и овощей. Здесь создано 350 рабочих мест. Продукция будет поставляться на внутренний рынок, а также экспортироваться в Россию, Южную Корею и другие страны.

При этом предприятии действует агрофирма «Gold agro fresh» с тепличным хозяйством по выращиванию саженцев и интенсивными садами.

В ходе знакомства с деятельностью этих предприятий указывалось на необходимость повышения эффективности использования земель, увеличения экспорта переработанных овощей и фруктов.

Здесь же состоялось обсуждение мер по увеличению объемов выращивания овощей и фруктов в фермерских, дехканских и подсобных хозяйствах Сурхандарьинской области, обеспечению их финансовыми ресурсами, семенным материалом.

Шавкат Мирзиёев в этот же день ознакомился с ходом строительных работ в месте паломничества Исо ат-Термези. Подчеркивалось, что этот наш великий предок известен в мусульманском мире как один из шести знаменитых мухаддисов, наследие которого представляет бесценное богатство и тщательно изучается.

Шавкат Мирзиёев в Шерабадском районе ознакомился с мерами по ускорению строительства здесь крупного цементного завода.

Благодаря реализации этого инвестиционного проекта с объемом капитальных вложений в 212,8 миллиона долларов США будет создано предприятие, мощность которого составит 1,5 миллиона тонн цемента в год. Примечательно, что производство располагается близко к основной сырьевой базе. На новом заводе, продукция которого будет поставляться как на внутренний, так и на внешний рынки, будет создано более тысячи рабочих мест.

Здесь же был рассмотрен проект завода по переработке бытовых отходов, строитель-

ство которого намечено в областном центре. Отмечалось, что такие предприятия необходимо создавать во всех городах и районах.

Состоялась встреча с активом Сурхандарьинской области, которая началась с минуты молчания в память о Первом Президенте Республики Узбекистан Исламе Каримове.

На мероприятии обсуждены актуальные задачи социально-экономического развития области, повышения ее экспортного потенциала, организации новых перспективных промышленных производств, дальнейшего улучшения социальной инфраструктуры.

Шавкат Мирзиёев привел примеры из обращений, поступающих в виртуальную приемную Премьер-министра на правительственном портале, и дал конкретные поручения руководителям области своевременно рассмотреть все вопросы и принять соответствующие меры.

На примере Шерабадского района рассмотрена комплексная программа перспективного социально-экономического развития всей области.

Наряду с этим особое внимание было уделено практическим вопросам подготовки жилого фонда и учреждений социальной сферы к осенне-зимнему сезону, обеспечения бесперебойной работы промышленности и других сфер экономики области, организованной уборки хлопка-сырца, сева озимых, закладки в хранилища сельскохозяйственной продукции.

Анвар САМАДОВ, спецкор УзА.

Выборы-2016

В Узбекистан прибыли эксперты БДИПЧ ОБСЕ

Полным ходом идет подготовка к проведению выборов Президента Республики Узбекистан, которые состоятся 4 декабря 2016 года на основе открытости, гласности и прозрачности избирательного процесса, с соблюдением всех демократических принципов.

Для осуществления наблюдений за выборами Центральной избирательной комиссии направлена группа экспертов БДИПЧ ОБСЕ в составе начальника Департамента по выборам БДИПЧ ОБСЕ Александра Шлыка (Беларусь) и советника по выборам департамента Ульви Ахундулу (Азербайджан) в целях изучения национального законодательства, предвыборной обстановки на предмет их соответствия общепризнанным международным нормам и стандартам.



Состоялось заседание Исполкома Политсовета УзЛиДеП

11 октября текущего года состоялось заседание Исполнительного комитета Политического Совета Инициативной группы Либерально-демократической партии Узбекистана, на котором рассмотрены вопросы о деятельности партии.

Согласно повестке дня на мероприятии всесторонне обсуждены пути существенной активизации работы общественно-политической газеты «XXI asr» в качестве основного печатного органа партии, обеспечения широкого освещения актуальных тем и реализации мер по ускоренному развитию предпринимательской деятельности.

В последнее время в Узбекистане, как отмечалось на мероприятии, принимаются важные решения, направленные на дальнейшее улучшение бизнес-

климата, устранение преград, препятствующих развитию малого бизнеса и частного предпринимательства. На заседании особо отмечено, что важным шагом в этом направлении является Указ Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всемерной защите частной собственности и качеству делового климата» от 5 октября 2016 года.



4 декабря — день выборов

Гарантия избирательных прав и ответственность

В годы независимости в нашей стране в рамках либерализации и модернизации всех сфер жизни государства и общества создана современная избирательная система, отвечающая демократическим требованиям. Сформирована правовая база, которая обеспечивает гарантии свободного волеизъявления граждан в соответствии с общепризнанными международными нормами и принципами, право каждого гражданина избирать и быть избранным в представительные органы государственной власти. Созданы правовые механизмы обеспечения открытости и гласности в избирательном процессе. Характерно при этом, что национальное избирательное законодательство постоянно совершенствуется.

Принятие в 2014 году Закона «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 32, 78, 93, 98, 103 и 117)» стало логическим продолжением осуществляемых в стране демократического обновления и модернизации. Исходя из поправки, внесенных в Конституцию, парламент страны внес изменения и дополнения и в ряд законов с целью их совершенствования.

В частности, Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности дополнен



ФАКТЫ ДНЯ

Модернизация позволила в пять раз ускорить работу и удвоить количество рабочих мест в ООО «Ideal Agr» города Гулистана. Тут производятся резервуары для транспортировки сжиженного газа вместимостью от 5 до 50 кубометров. Скоро ассортимент продукции предприятия расширится за счет газовых баллонов для бытового пользования. Причем обновление оборудования и станков осуществлено за счет прибыли.

В акционерном обществе «Кашкадарё дори-дармон» города Карши введена в эксплуатацию современная линия по переработке лекарственных растений. На реализацию проекта направлено около одного миллиарда сумов. В настоящее время здесь налажено производство 13 наименований лекарственных препаратов из натурального сырья.

До 30 тысяч саженцев декоративных и плодовых деревьев реализует ежегодно садоводом Ташкентской области и других регионов республики фермерское хозяйство «Захриддин Фахриддин» Зангиатинского района. Перспективное направление позволяет получать дополнительную прибыль, укреплять материально-техническую базу, создавать дополнительные рабочие места, расширять многопрофильность хозяйства, в котором под сады отведено более десяти гектаров.

Ташкентский зоопарк пополнился еще одним долгожданным обитателем. В его стенах теперь живет представитель фауны Африки — жираф. Многолетние попытки сотрудников получить в свою коллекцию уникальное животное недавно увенчались успехом — алматинские коллеги передали трехлетнего самца Алатая. Как сообщается на сайте зоопарка, молодой жираф благополучно перенес долгую дорогу, освоился на своей территории и с аппетитом поедает овощи, фрукты, ветки акации и карагача, которые берет из рук ухаживающих за ним сотрудников.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

Частный сектор

В бизнесе задействована вся семья

Благодаря последовательным мерам по стимулированию деловой активности населения в обществе возросло социально-экономическое значение семейного бизнеса. Принятый весной 2012 года соответствующий закон укрепил правовые гарантии развития такой формы предпринимательства, являющегося важным фактором повышения благосостояния граждан и укрепления института семьи.

По данным центра по оказанию государственных услуг субъектам предпринимательства «одно окно» при Самаркандском городском хокимияте, за шесть месяцев текущего года в городе зарегистрировано почти 70 новых семейных предприятий. Многие из них специализируются на выпуске трикотажных и кондитерских изделий, национальной выпечке, оказании широкого спектра сервисных услуг.



Фото автора.

Созданное в текущем году в Самарканде предприятие семьи Абдуллаевых «Amiga Gold Needle» производит широкий ассортимент одежды для детей и взрослых. Продукция

благодаря высокому качеству и разнообразию дизайнов в короткие сроки успешно зарекомендовала себя на местном рынке. В настоящее время здесь разработаны новые

варианты униформы, к которым проявляют интерес представители предприятий общественного питания и гостиниц.



За строкой указа

Мощный стимул для развития

За четверть века независимого развития в Узбекистане сформировался класс собственников, активно развивающих малый бизнес и частное предпринимательство, созданы и постоянно совершенствуются механизмы всесторонней поддержки, защиты их прав и интересов. Новую страницу в истории предпринимательского движения страны открыл, по мнению многих представителей деловых кругов, опубликованный в печати Указ Президента «О дополнительных мерах по обеспечению ускоренного развития предпринимательской деятельности, всемерной защите частной собственности и качественному улучшению делового климата».

Баходир ТОШМАТОВ, руководитель ООО «Косонсой Ал Азиз»:

— Ознакомившись с принятым документом, в очередной раз убедился в том, что эта сфера находится в центре

внимания руководства страны и получит еще большее развитие. Намечаемые меры по дальнейшему улучшению качества и эффективности налогового администрирования, обеспечивающего миними-

зацию затрат на сбор налогов и других обязательных платежей, широкому внедрению дистанционного контроля и повышению правовой грамотности налогоплательщиков придадут еще больший стимул

в масштабной созидательной работе.

Меня как предпринимателя особенно радует внедрение перерывных рыночных механизмов валютного регулирования и курсовой политики, стимулирующих рост экспортного потенциала республики, активное привлечение прямых иностранных инвестиций и повышение конкурентоспособности отечественных товаров на внешних рынках.



Созданный в нашей стране благоприятный деловой климат является важным фактором в количественном и качественном росте субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, их превращении в движущую силу экономики. Активное участие в этом процессе принимает и банковская система, которая, осуществляя свою деятельность в соответствии с международными стандартами и оказывая оперативные услуги, стала надежным

партнером предпринимателей. В последние годы Узбекистан, согласно рейтингу Всемирного экономического форума, вошел в пятерку самых быстроразвивающихся стран, в «Индексе счастья», объявленном на основе социологических исследований Колумбийского университета США, проведенных под эгидой ООН, занял 44-ю позицию среди 158 государств и первую среди стран СНГ, а в сфере кредитования — 42-е место среди 189 стран мира.

Реформы в банковской системе

служат обеспечению благосостояния населения

Происходящие в финансово-банковской сфере положительные изменения наряду с приумножением достижений также способствуют и повышению ее престижа в международных кругах. Об этом свидетельствуют показатели: самые авторитетные рейтинговые агентства «Стандарт энд Пурс», «Фитч рейтинг» и «Мудис» ежегодно оценивают деятельность банковской системы нашей страны как «стабильная», а по заключению американского журнала «Global Finance» Центральный банк Узбекистана получил более высокий рейтинг среди таких же учреждений в мире.

Положительные тенденции роста в финансово-банковской системе подтверждаются и в ходе опросов, проводимых Центром изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр». Одно из недавних его исследований было посвящено определению роли и места банков в развитии предпринимательства за девять месяцев текущего года. В нем участвовали предприятия реального сектора экономики, представители субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, женщины-предприниматели, молодежь. Следует отметить, что при отборе респондентов были полностью охвачены все категории частного сектора — представители семейного бизнеса, дехканских и фермерских хозяйств, индивидуальные предприниматели, малые предприятия и микрофирмы.

По предложенному центром первому вопросу «Как вы оцениваете созданный в банковской системе благоприятный деловой климат для предпринимателей?» 98,5 процента участников выразились положительно.

В ответах на вопрос «Деятельность каких коммерческих банков в регионах заслуживают признания?» названы филиалы Национального банка внешнеэкономической деятельности, «Агробанка», «Узпромстройбанка», «Микрокредитбанка», «Ипотека-банка», «Кишлок курилиш банка», «Азия альянс банка», «Ориент финанс банка», «Савдогарбанка» и «Трастбанка».

«Как вы оцениваете работу этих банков?» — отвечая на этот вопрос, 97,9 процента респондентов дали положительную оценку.



Очередной вопрос звучал: «Довольны ли вы услугами, оказанными банками за прошедшие месяцы 2016 года?» На него 98,9 процента респондентов дали такие ответы: «Внедрены удобные и простые новые виды услуг, оказывается оперативная помощь в предоставлении консультаций и решении проблем», «Своевременно выполняются все операции по хранению вкладов», «Полностью соблюдается установленный порядок, не допускаются правонарушения».

— Вот уже несколько лет храню свои сбережения в «Кишлок курилиш банке», — говорит клиент Ташкентского городского филиала данного финансового учреждения Отабек Халилов. — Начисленные проценты получаю каждый месяц. Примечательно, что в этом банке с каждым днем совершенствуется система защиты вкладов граждан. Например, в целях строгого контроля за недопущением выполнения операций с вкладами без участия клиента здесь осуществлен переход к методу биометрической идентификации — проще говоря, используются образцы отпечатков пальцев.

Кроме того, в сберегательных кассах банка налажена услуга «SMS-омонат», позволяющая

получать информацию о пополнении и расходе средств во вкладах.

Благие инициативы находят поддержку

По результатам проведенного социологического исследования проистекает вывод, что основная часть предпринимателей (98,9 процента) считает получение микрокредитов через коммерческие банки надежной формой. Участники опроса с удовлетворением отметили, что микрокредиты направляются в основном на развитие сферы услуг и сервиса в сельской местности, повышение благосостояния людей, обеспечение их занятости.

Высока и доля предпринимателей, которые в своей деятельности эффективно использовали кредитные средства и добились нужного результата, никаких проблем в связи с займом не испытывали. Таков ответ 98,7 процента от числа опрошенных.

— В нашей стране созданы все условия для развития предпринимательства, — говорит руководитель предприятия «Улугнур инвест текст» Хаётилло Собиров. — В этом немалая роль специалистов финансовых учреждений, ставших нашими советчиками. Мы несколько раз получали в акционерном коммерческом банке «Асака» крупные кредиты. Благодаря этому расширили сферу деятельности, воплощаем замыслы.

Ежемесячно поставляем заказчиком по 175 тысяч единиц одежды 14 видов. Доходы соответствующие. На нашем предприятии трудятся 225 молодых специалистов, которые довольны интересной работой и заработками. И здесь, конечно, многое нами достигнуто за счет выделенных банком средств.

Респонденты особо отметили и значение микрокредитов коммерческих банков. 98,5 процента уверены, что они играют большую роль в повышении уровня жизни и трудоустройстве населения. Также 97,6 процента участников дали ответ: «Микрокредиты помогают в формировании стартового капитала для развития предпринимательства на местах, особенно в дальних и сельских районах. 97,7 процента

подчеркнули тот факт, что предоставление льгот при выделении микрокредитов стало важным фактором в привлечении к предпринимательству населения, в частности, женщин и выпускников профессиональных колледжей».

На вопрос «Как вы оцениваете возможность получения банковского кредита и поставленные в данной сфере требования?» 98,9 процента участников ответили: процедуры получения кредита тщательно продуманы, поэтому в короткий срок и без каких-либо проволочек можно получить средства и начать самостоятельный бизнес.

— Сегодня в нашей стране осуществляются масштабные реформы по дальнейшему совершенствованию деловой среды, ускоренному развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, — рассказывает начальник территориального управления Торгово-промышленной палаты Узбекистана по Ташкентской области Файзулла Маманов. — Если говорить языком цифр, то за последние десять лет объемы кредитования субъектов малого бизнеса коммерческими банками области увеличились более чем в 20 раз. За последние 7 лет финансовая поддержка представителей сферы возросла в 1,3 раза.

Как результат, размеры кредитов, направленных только на укрепление экспортного потенциала региона, составили 4,3 триллиона сумов. За девять месяцев 2016 года предпринимателям выдано кредитов на 30 процентов больше, чем в прошлом году.

В какой филиал банков в нашей области ни придешь, работники стараются оперативно и качественно обслужить. Консалтинговые услуги оказываются бесплатно. Предусмотрены для приема предпринимателей отдельные помещения также созданы дополнительные удобства.

Эти же высказывания подтверждаются и результатами исследования «Ижтимоий фикр». На вопросы «Отвечают ли требованиям созданные в банках комнаты для предпринимателей?» и «Удовлетворяет ли вас работа

«телефонов доверия» в банковской системе?» положительно отозвались 98,9 и 98,3 процента опрошенных соответственно.

98,6 процента отметили, что установленные при получении кредита процентные ставки банков приемлемы для предпринимателей. Кроме того, результаты опроса показали, что качество обслуживания клиентов растет и при оформлении работниками коммерческих банков документов по денежным расчетам, и в обеспечении выплат. Работой в данном направлении довольны 97,8 процента респондентов.

Центром был поставлен и такой вопрос: «Работает ли на практике принцип «Не клиент для банка, а банк для клиента?» Отрицательно отметили, что 98,9 процента участников высоко оценили деятельность банков, подтвердив их действенность.

банковскими услугами и их жителям.

По итогам проведенного исследования на вопрос «Как вы оцениваете работу мини-банков?» 98,9 процента респондентов отметили: «Мини-банки играют большую роль в организации предпринимательской деятельности, их работа полностью отвечает требованиям».

Пластиковые карты удобны, практичны

Ныне все интенсивнее развивается система расчетов за купленный товар или полученную услугу с помощью пластиковых карт. Их использование стало неотъемлемой частью повседневной жизни людей. Центр «Ижтимоий фикр» в ходе социологического исследования выяснил степень приемлемости «электронного кошелька». Как показал опрос, 98,9 процента людей считают: «Пластиковая карточка является очень удобным, безопасным и надежным платежным средством».

Оборотные средства — поддержка для предприятия

Коммерческие банки выделяют кредиты и предприятиям реального сектора экономики для использования в качестве оборотных средств. Это создает основу для устойчивой работы промышленных субъектов. Подтверждением стала оценка респондентов: «Банки своевременно выделяют предприятиям оборотные средства, они оказывают услуги каждому субъекту в качестве надежного партнера и опоры» (98,7 процента).

Эффект встреч

Особое внимание при проведении опроса отводилось и широкому разъяснению сути и значения принятых за последние годы правовых документов. Из высказываний участников вырисовывается ясная картина: результативными являются практические встречи, организуемые на местах Центральным банком республики совместно с Комитетом женщин Узбекистана, другими министерствами и ведомствами. Точнее, 98,5 процента участников дали им положительную оценку и внесли предложение чаще проводить такие мероприятия.

В свою очередь 97,7 процента опрошенных подчеркнули, что льготные кредиты, выделяемые коммерческими банками отдаленным районам, оказывают большую помощь в развитии сферы услуг и сервиса на местах, создании дополнительных рабочих мест за счет увеличения количества семейных предприятий.

— Сегодня банки способствуют улучшению делового климата и в сельской местности, — говорит руководитель субъекта семейного бизнеса в Касбинском районе Джамия Эгликова. — Мне самой удалось наладить предпринимательскую деятельность с помощью районного филиала «Агробанка». В настоящее время трудимся всей семьей и получаем неплохие доходы. А банк является нашей опорой.

Заключительный вопрос центра звучал: «Как вы оцениваете экономические реформы, проведенные в банковской системе в течение 9 месяцев 2016 года?» Отвечая на него, 98,9 процента участников поделились, что осуществляемые реформы дают положительный эффект. Касается это и их участия в выполнении Государственной программы «Год здоровой матери и ребенка», программ социально-экономического развития регионов.

Специалистам центра было интересно узнать мнения и зарубежных инвесторов. Все инвесторы, охваченные опросом, отозвались положительно о банковской системе Узбекистана, создавшей широкие возможности для зарубежных бизнесменов, поэтому доверие к ней высоко.

Результаты опроса Центра изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» показали, что предприниматели, молодые участники и в целом представители всех слоев населения добиваются больших успехов благодаря практической помощи банков, которые не снижают активности в поддержке семейного бизнеса и частного предпринимательства, приобретающих все большую силу и возможности.

Центр изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр».



Мероприятия

Выявить и излечить

Актуальные вопросы диагностики и хирургического лечения хронической сосудисто-мозговой недостаточности, проблемы и перспективы в этом направлении обсудили на VII международной научно-практической конференции неврологов.

В мероприятии, организованном Министерством здравоохранения Республики Узбекистан, Ташкентской медицинской академией и другими организациями, приняли участие врачи и ученые из ближнего и дальнего зарубежья, молодые исследователи.

Отмечалось, что в результате проведенных реформ в системе здравоохранения значительно укрепилась материально-техническая база медицинских учреждений, повышается качество обслуживания населения. Отделения неврологии многопрофильных медицинских центров на местах оснащаются необходимым современным оборудованием. Хороший результат дает сотрудничество служб неврологии, кардиологии, нейрохирургии, деятельность которых взаимосвязана при лечении таких заболеваний, как инсульт, неврит, и других.

— В нашей стране широко используются передовые технологии диагностики и лечения заболеваний нервной системы, — говорит профессор Ташкентской медицинской академии Гулнара Рахимбаева. — В специализированных медицинских центрах столицы накоплен большой опыт проведения операций по удалению тромбов в сосудах при церебральном инсульте головного мозга, стентированию сосудов. В результате комплексных мероприятий по проведению профилактики и точной диагностики заболеваний в последние годы существенно сократилось количество инсультов и инфарктов. Конечно, во многом все зависит от образа жизни, который ведет пациент. Если регулярно заниматься спортом, сбалансированно питаться, употреблять больше овощей и фруктов, периодически проходить профилактический осмотр у специалиста, то можно навсегда исключить себя

из списка подверженных этим недугам.

На мероприятии обсуждены вопросы нарушения двигательных функций и их восстановления при инсульте, диагностики и лечения пораженных сонных и коронарных артерий, тактика и этапность их хирургического лечения, результаты, проблемы и перспективы стентирования сонных артерий, а также хирургические и эндоваскулярные методы в лечении острого ишемического инсульта.

— Инсульт — это большая проблема всех стран, — говорит профессор сеулского госпиталя «Самсунг» (Корея) Ёнг Вук Ким. — Ежегодно в мире от этого недуга уходят из жизни или становятся инвалидами миллионы людей. На конференции мы обсудили вопросы диагностики и лечения хронической сосудисто-мозговой недостаточности, возможности раннего выявления заболевания, чтобы в будущем увеличить шансы на предотвращение тяжелых последствий. Совместная работа, обмен опытом ученых из ряда стран, направивших свои знания и профессионализм на решение данной проблемы, будут способствовать снижению сосудисто-мозговых заболеваний среди населения.

Также в рамках форума состоялся обмен опытом по применению новых подходов, современных лекарственных средств при сердечно-сосудистых болезнях и заболеваниях нервной системы с широкой симптоматикой. Были заслушаны доклады известных зарубежных специалистов об инновационных технологиях в лечении при нарушениях кровообращения мозга, сердечно-сосудистой недостаточности, говорилось о дальнейшей укреплении международного сотрудничества.

Александра ЯКУБОВА,
наш корр.

Диалог культур

Укрепляется межнациональное согласие

В Ташкенте состоялась девятая заседание Узбекско-германской межправительственной комиссии по вопросам немцев, проживающих в Республике Узбекистан.

Заместитель министра внутренних дел Республики Узбекистан, сопредседатель межправительственной комиссии С. Нишонбоев, Чрезвычайный и Полномочный Посол Федеративной Республики Германия в нашей стране Найтхарт Хёфер-Виссинг и другие отметили, что между Узбекистаном и Германией установлены отношения, основанные на взаимном доверии и уважении, что служит развитию взаимовыгодного сотрудничества.

Под руководством Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в нашей стране была утверждена атмосфера мира и спокойствия, межнационального единства и согласия. В Узбекистане в дружбе и согласии проживают представители свыше 130 наций и народностей, которые плодотворно трудятся в различных областях. Сохраняя язык, традиции и обычаи, они развивают свою культуру.

В нашей стране действует Немецкий культурный центр

«Видергебурт». Общества дружбы «Узбекистан—Германия» и «Германия—Узбекистан» вносят достойный вклад в дальнейшее развитие культурно-просветительских связей между нашими народами.

В Германии демонстрируются передачи и проходит выставка, посвященные Узбекистану, в Узбекистане — Германии, совместно проводятся культурные мероприятия, концерты. Благодаря регулярному взаимному обмену делегациями наши народы ближе узнают друг друга, еще больше укрепляются взаимосвязи. Медико-социальными центрами в результате плодотворного сотрудничества Общества Красного Полумесяца Узбекистана, Общества Красного Креста Германии, Германского общества по техническому сотрудничеству оказываются качественные медико-социальные услуги населению.

— В Узбекистане царит межнациональное согласие, эффективно налажена деятельность

национальных культурных центров, — говорит уполномоченный Федеративной Республики Германия по делам переселенцев и национальных меньшинств, сопредседатель межправительственной комиссии Хартмут Кошик. — Радует, что в Узбекистане созданы все условия для свободного проживания, обучения, работы, проявления своих творческих способностей и потенциала представителей всех наций и народностей, в том числе немецкого народа. Мы — сторонники дальнейшей активизации сотрудничества с Узбекистаном во всех сферах, в частности, науки, образования, культурно-гуманитарном направлении.

На заседании были обсуждены вопросы расширения масштабов медико-социальной поддержки проживающих в Узбекистане немцев, дальнейшего развития культурного, образовательного и технического сотрудничества.

По итогам заседания было подписано совместное коммюнике.

А. САМАДОВ,
корр. УзА.

Ах, вернисаж!

Новаторские идеи, творческий поиск

В столице проходит выставка современного искусства, на которой представлены работы более 50 художников Узбекистана и зарубежных стран.



Фото А. Попова.

Экспозиция, организованная Академией художеств Узбекистана, проходит в Центральном выставочном зале, Ташкентском доме фотографии и Международном караван-сарая культуры Икю Хираямы.

Наряду с произведениями известных художников Д. Усмонова, А. Николаева, Б. Исмоилова, В. Жирнова представлены проекты молодых мастеров кисти С. Астаховой, Н. Бабаджановой, группы «5+1» и других.

— Посетителям предлагают картины, инсталляции и другие проекты, созданные на основе различных художественных направлений, — рассказывает начальник управления информации и маркетинга

Академии художеств Г. Шукуров. — Представленные работы несут в себе творческие идеи и замыслы современных авторов, стремящихся выразить свои взгляды посредством технических средств.

Не меньший интерес вызывают произведения известных авторов из Китая, Палестины, Марокко, Украины, Казахстана и Молдовы. Они посвящены темам войны и мира, экологии, прав и свобод женщин. Художники задаются вопросами о духовных основах общества, роли и значении искусства в современном мире.

Х. УБАЙДУЛЛАЕВ,
наш корр.

Футбол

Уверенная игра, убедительная победа

Вчера национальная сборная Узбекистана по футболу в рамках заключительного цикла отборочных соревнований чемпионата мира 2018 года встретила со сборной Китая.

После не самой выразительной игры с командой из Ирана, в которой наши футболисты уступили сопернику со счетом 0:1, многочисленные болельщики ждали от своих любимцев только победу. И она была одержана, причем красиво, при полном доминировании нашей сборной на поле на протяжении всего матча. Хотя в первом тайме противостояния создать острые моменты у ворот соперника не удалось, во втором сборная Узбекистана буквально разнесла оборону футболистов Поднебесной. Не раз гостей выручала перекладина. Наши соотечественники, имея пять-шесть стопроцентных

шансов для взятия ворот, реализовали два из них. Авторами голов стали М. Бикмаев и О. Шукуров. Вчера прошли матчи между сборными Ирана и Южной Кореи 1:0, а также Катар и Сирии 1:0.

Теперь после очередной победы сборная Узбекистана находится на втором месте в группе «А» с девятью очками.

Следующая встреча нашей сборной в рамках отборочного тура чемпионата мира состоится 15 ноября. В этот день футболисты Узбекистана сыграют на выезде с командой Республики Корея.

А. РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

На правах рекламы

Вниманию организаций и предприятий!

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Капитальный ремонт академического лицея компьютерных технологий при Ташкентском государственном техническом университете в Алмазарском районе г. Ташкента, 2-й этап» (корректур)

Стартовая стоимость заказчика:

- 819 520 870 сумов с учетом НДС;
- 682 934 058 сумов без учета НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 120 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств внебюджетного Фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсному торгам допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — двести тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферты организатором торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании хокимията города Ташкента.

МЕДИЦИНСКОЕ и ИЗМЕРИТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Прямые поставки с заводов-изготовителей. Гарантийное и послегарантийное сервисное обслуживание.

Микро

- Пленки для рентгенографии и флюорографии
- Термографические принтеры (для КТ, МРТ, цифровых рентгеновских установок)
- Остеоденситометры
- УЗИ
- Стоматологические кресла
- Гематологические, биохимические, мочевые анализаторы
- Весы медицинские для детей и взрослых
- Весы лабораторные
- Операционные подвесные консоли
- Палатная прикроватная консоль

ул. Кичик Бешагач, 86, тел. (+99871) 200-34-34 (доп. 850), факс (+99871) 281-43-65.
www.micros.uz; e-mail: micros@micros.uz

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

МИНСКИЙ АВТОМОБИЛЬНЫЙ ЗАВОД

Республика Беларусь

Официальный дистрибьютор предлагает со склада в г. Ташкенте

Тел.: (+998 93) 555-00-95, (+998 93) 555-12-88, (+998 71) 291-68-94.

www.maz.by
E-mail: maztashkent@mail.ru

Товар сертифицирован

Хақ сўзи

Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 443. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89.
По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 236-09-67. Информационно-аналитический отдел — 236-07-94.
Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО
Старший корректор А. ШИРОКОВА
Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана И. КОВТУНОВЫМ.
Итог по УзА: 00.15 Подписано в 00.40

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz